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M a r k t g e m e i n d e  D r ö s i n g  

 
 
 

PROTOKOLL 
 

 
über die Sitzung des Gemeinderates im Sitzungssaal der Gemeinde  Drösing am  
Dienstag, dem 31. März 2010                                                        19.00 - 20.10 Uhr 
 
 
 

Anwesende Teilnehmer: 
 Bürgermeister  Josef Kohl 
 Vizebürgermeister  Johann Becher 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Johann Grunsky 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Halzl 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Richard Pöschl 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Hitter 
 Gemeinderat  Petra Schön 
 Gemeinderat  Ing. Markus Hütter 
 Gemeinderat  Gerald Rischawy 
 Gemeinderat  Ing. Herbert Gegendorfer 
 Gemeinderat  Ludwig Sitter 
 Gemeinderat  Gerolf Halzl 
 Gemeinderat  Manfred Satke 
 Gemeinderat  Ing. Ernst Fradinger 
 Gemeinderat  Ing. Hubert Ringbauer 
 Gemeinderat  Mag. Gabriele Koubek 
 Gemeinderat  Wilfried Gaß 
 Gemeinderat  Mag. Dipl.Ing. Lilia Olchowa 
 Gemeinderat  Doris Kratky 

 Entschuldigt: 
 Nicht entschuldigt: 

 Altersvorsitzender:  Ludwig Sitter 
 Vorsitzender:  Bgm. Josef Kohl 
 Schriftführer:  Ewald Strohmayer 

 
 
 
Die Sitzung war beschlussfähig und öffentlich. 
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Punkte 1 - 3: Beiliegende Niederschrift 
 
 
 
 
Pkt. 4: Festsetzung der Gemeinderatsausschüsse 
Gemäß § 30 NÖ Gemeindeordnung hat der Gemeinderat die Zahl der Ausschüsse, ihren Wir-
kungskreis sowie die Zahl der Mitglieder zu bestimmen. 
Gf.GR Johann Grunsky stellt den Antrag, einen Gemeinderatsausschuss zu bilden, wobei der Vor-
sitz von diesem Ausschuss der SPÖ zukommen soll. Der Wirkungskreis des Ausschusses soll um-
fassen: Ausschuss für Kultur, Bildung, Jugend und Vereine. Weiters stellt er den Antrag, die An-
zahl der Mitglieder dieses Ausschusses für die Funktionsperiode mit fünf festzulegen. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmiger Beschluss. 
Gf.GR Richard Pöschl stellt den Antrag, dass 3 Ausschüsse eingerichtet werden. Diese Ausschüs-
se sollten folgende Bezeichnungen tragen:  

1. Prüfungsausschuss 
2. Kulturausschuss 
3. Zukunftsausschuss, der sich mit allen Vorhaben der Gemeinde befasst, die in naher Zu-

kunft umgesetzt werden sollen. 
Abstimmungsergebnis: 8 Stimmen dafür, 11 Stimmen dagegen (SPÖ-Gemeinderäte). 
 
 
 
Pkt. 5: Wahl der Mitglieder der Gemeinderatsausschüsse 
Die Wahlvorschläge der SPÖ und ÖVP werden verlesen. Die Wahl wird mit Stimmzetteln durchge-
führt: 
 
Prüfungsausschuss: 

SPÖ-Vorschlag: Gerald Rischawy, Ing. Markus Hütter, Ludwig Sitter 
ÖVP-Vorschlag: Ing. Hubert Ringbauer, Ing. Ernst Fradinger 
Abstimmungsergebnis: Einstimmiger Beschluss.  
 
Ausschuss für Kultur, Bildung, Jugend und Vereine: 

SPÖ-Vorschlag: Ing. Markus Hütter, Ludwig Sitter, Manfred Satke 
ÖVP-Vorschlag: Mag. Gabriele Koubek, Dipl.Ing. Mag. Lilia Olchowa 
Abstimmungsergebnis: Einstimmiger Beschluss.  
 
 
 
Pkt. 6: Bestellung eines Umweltgemeinderates 
Gemäß § 15 NÖ Umweltschutzgesetz sind in jeder Gemeinde zur Wahrung der Interessen des 
Umweltschutzes im eigenen Wirkungsbereich vom Gemeinderat aus seiner Mitte ein oder mehrere 
Umweltgemeinderäte zu bestellen. 
Gf.GR Johann Grunsky stellt den Antrag, GR Ing. Herbert Gegendorfer als Umweltgemeinderat zu 
bestellen. 
Abstimmungsergebnisse: Einstimmiger Beschluss. 
 



 Seite 3 GR 2/10 - 31.3.2010

 
 
 
Pkt. 7: Nominierung von Gemeinderäten in diverse Gremien 
Bgm. Josef Kohl stellt den Antrag, die angeführten Gemeinderäte in folgende Gremien zu nominie-
ren: 
 

Rotes Kreuz: GR Doris Kratky 

Zivil- und Katastrophenschutz: GR Ing. Markus Hütter 

Delegierter GVU Gänserndorf: Vzbgm. Johann Becher 

Zaya-Wasserverband Drösing-Ebersdorf und March-Thaya Wasserverband Angern-Bernhardsthal: 
Gf.GR Johann Grunsky 

Jugendgemeinderäte: GR Petra Schön, Gf.GR Richard Pöschl 

Regionalverband March-Thaya-Auen: Bgm. Josef Kohl 

Schulangelegenheiten: Gf.GR Leopold Halzl und GR Mag. Gabriele Koubek 

Gf.GR Richard Pöschl stellt den Antrag, Wilfried Gaß als Vertreter in die Wasserverbände zu no-
minieren. 
Abstimmungsergebnis betreffend Antrag des Bürgermeisters (ausgenommen der Wasserverbän-
de): Einstimmiger Beschluss. 
Aufgrund des Antrages von GR Ing. Herbert Gegendorfer wir die Sitzung um 20.00 Uhr unterbro-
chen und nach einigen Minuten wieder fortgesetzt. Bgm. Josef Kohl stellt den Antrag, Johann 
Grunsky und Wilfried Gaß als Vertreter in die beiden Wasserverbände zu nominieren. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmiger Beschluss. 
 
 
 
 
Der Bürgermeister dankt für das Erscheinen und schließt um 20.10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am  .............................................   genehmigt. 
 
 
 
 
 
 
  .............................................   ..............................................   
 Bürgermeister Schriftführer  
 
 
 
 
  .............................................   ..............................................   
 Gemeinderat (SPÖ)  Gemeinderat (ÖVP) 
























